延律政务快报

第 22 期

延津县人民政府办公室

2023年5月19日

【绿色发展】

我县先进制造业开发区成功创建省级"绿色工业园区" 以节能减排、资源综合利用为导向,依托园区现有产业,大力实施固废综合利用、光伏发电、生活垃圾焚烧发电、生物质能供热、生产技术改造等节能降碳项目,并配套发展能源阶梯利用体系,以生活垃圾发电余热蒸汽为园区生产企业提供动力和生活热源,不断探索"化工+循环经济"产业模式,实现节能降耗,发展和壮大绿色产业,推进资源循环利用产业和化工产业共同发展,积极打造资源循环利用产业闭环。近日,河南省工业和信息化厅对 2023 年河南省省级绿色制造体系建设评审结果进行公示,我县先进制造业开发区获评省级"绿色工业园区"。(开发区)

县生态环境局以查促改开展夏季挥发性有机物污染治理帮扶工作 聚焦夏季臭氧高发时段,围绕涉挥发性有机物企业治理实施"三率"(废气收集率、设施运行率、设施去除率)及 VOCs 自动监测设备安装、联网及运行等情况,抽调执法、大气、监测等

力量组建业务精良、设备齐全的专业队伍,集中开展夏季挥发性有机物污染治理帮扶工作,对帮扶中发现的问题,督促企业及时完成整改并定期开展整改情况核查,实行闭环管理,有效遏制企业挥发性有机物 VOCs 排放,减少臭氧污染。截至目前,检查涉挥发性有机物企业 76 家,发现涉挥发性有机物问题 8 个,相关问题已全部整改到位。(生态环境局)

【优化营商环境】

我县首宗"标准地十承诺制"工业用地挂牌成交 牢固树立"项目为王"工作导向,实现企业"拿地即开工",近日,我县先进制造业开发区首宗工业用地"标准地+承诺制"挂牌成交,土地面积 166 亩,成交价款 1197 万元。该宗项目用地的成交,预示着我县工业用地实现"标准地+承诺制"零突破,对优化全县营商环境、吸引优质企业"筑巢"、提高土地节约集约利用水平具有重要意义。(自然资源局)

县人社局提升调解仲裁效能优化营商环境 聚焦劳动者纠纷,完善调解仲裁机制,在劳动人事争议仲裁委员会开庭前、中、后认真分析案情,根据庭审调查及双方提供的证据材料,围绕案件争议焦点,就案件及适用的法律进行仔细分析和宣传讲解,动之以情、晓之以理,帮助当事双方以调解方式和平解决纠纷,有效化解企业和劳动者纠纷,降低当事人诉讼成本。截至目前,我县劳动仲裁委员会共处理劳动争议案件 36 件,调解率 88.2%,调解结案金额 310.2 万元。(人社局)

【防汛备汛】

魏邱乡多措并举打好防汛"主动仗" 完善乡、村防汛应急 预案,成立乡村两级 45 支共 600 余人的防汛抢险队伍,聚焦地质 灾害点、隐患点、危旧房屋等重点部位,对地质灾害威胁户及特殊群体、独居老人等弱势群体进行全面排查,同时,加大河道监管巡查力度,推进河流河道疏浚工作,备齐备足应急救援和安置保障物资并对防汛物资进行清点。及时通过广播、微信转发、网格员入户等形式推送雨情、汛情和辖区受灾警示,广泛宣传防汛度汛、自救互救、应急逃生等防汛常识,提升群众安全防范意识。目前,该乡现有救生衣80余件、水泵9台、编织袋4000个,代储砂石600余立方米、木桩1500根,发放宣传资料200余份,微信转发防汛相关信息50余次。(魏邱乡)

【安全生产】

榆林乡扎实开展燃气安全大排查行动 召开专题会议,研究制定工作方案,重点围绕燃气储存是否规范、燃气管道连接口、管件、阀门以及供气状态下的胶管和燃气具等基础设施安全运行情况,逐户详细摸排并签订《燃气使用安全承诺书》,针对发现的问题隐患现场提出整改意见,建立问题清单和整改计划,责令限期完成整改,及时消除安全隐患,筑牢辖区燃气安全防线。同时,通过敲门入户、发放宣传单、微信转发等方式持续开展燃气安全宣传教育,提高老年人安全用气意识。目前,共检查村(居)28个、门店 210户,查出问题 10余处,均已整改到位,已加装燃气自闭阀 418户。(榆林乡)

【民生保障】

县科工局持续开展"飞线"整治推动村镇治理提质增效 在 城区空中线缆治理提升工作取得初步成效基础上,会同移动、联 通、电信、豫广网络四家公司,选取问题突出的村镇实地走访,查找"飞线"产生原因,记录地点和具体情况,研究切实可行的

解决方案,派遣专业施工队伍,拆除废弃线路,更换老旧破损线缆,采取剪除、捆扎的方式解决"蜘蛛网"问题,深入开展乡、村空中线缆治理行动。截至目前,投入施工人员80余人次,出动车辆42台次,敷设(规整)架空光缆约38公里,调整及修复分纤箱227个,整治户线396条。(科工局)

各乡(镇、街道)多措并举筑牢防溺水安全网 与网格化管理相结合,实行责任人分片包保制度,组织民政、妇联、团委、中心校等单位加强对缺少监管和特困学生关心关爱,落实监管责任,开展河塘沟渠等水域摸排登记,完善溺水风险点台账,组建防溺水日常巡逻队伍,加强防溺水物资储备,对重点危险水域加强日常巡查力度并建立巡查台账,常态化督查各村防溺水工作,发现问题及时整改。通过微信转发、悬挂条幅、播放广播、开展知识讲座、发放"告家长的一封信"等宣传方式有效提高家长监护意识及孩童防溺水知识。(丰庄镇 王楼镇 胙城乡 东屯镇)

本期发: 县委常委, 县人大正副主任, 副县长, 县政协正副主席, 人武部长, 法院院长, 检察院检察长, 县直各单位负责人, 各乡(镇)政府、街道办事处主要领导。

责任编辑:李 勉

审核: 原超俊

签发: 麻彦伟